

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



DOS NOTAS DE ACTUALIDAD.—El nuevo gobernador civil señor Palanca, acompañado del alcalde accidental D. Rafael Cruz Conde y del presidente accidental de la Diputación D. Manuel Baquerizo, con las distinguidas personalidades que acudieron [a la recepción celebrada en el Gobierno civil.—La Tuna Escolar salmantina durante su recepción en el Ayuntamiento.



R. O. L. (S. L.)

Renovación de neumáticos (RECAUCHUTADOS)

Única casa en Córdoba que tiene sus talleres montados con aparatos para la renovación de cubiertas en una sola operación.

Gran Capitán, 11

Córdoba

GRAN TEATRO.-Compañía de Comedias CALDERÓN-RIVERO

Funciones para hoy jueves 3 de Marzo de 1927
A las diez de la noche.—7.^a de abono.—1.^o Sinfonía.—2.^o Reestreno de la bellísima comedia en tres actos, de los hermanos Alvarez Quintero, titulada **Barro pecador**.—Gran éxito de interpretación.—Butacas, 4 pesetas; Anfiteatro, 1'25; Gradas, 0'50.

A las seis de la tarde.—Cinematógrafo.—Tercera jornada completa de la gran serie, **La canción de la huérfana o la organillera**, y estreno de la comedia en dos partes, **Severino campeón de boxeo**.—Butacas, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Gradas, 0'20; medias entradas para niños y militares, 0'15.

La taquilla está abierta desde las cinco de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.- Temporada Carnaval.- Compañía de alta comedia RICARDO FUGA.

Funciones para hoy jueves 3 de Marzo de 1927

A las diez de la noche.—Reestreno de la mejor comedia de don Pedro Muñoz Seca, titulada, **La venganza de Don Mendo**.—Gran éxito de risa.—Creación insuperable de Ricardo Fuga.—Butacas, 4 pesetas; Gradas, 0'50.

A las seis de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Por última y definitiva vez, la graciosa película en seis partes, titulada **El Trapero**, por el gracioso Chiquilín y los episodios 5 y 6 de la gran serie **En la época de Daniel Boone**.

Mañana viernes a las seis y media de la tarde, aristocrática función por la Compañía Ricardo Fuga, por última vez la graciosa comedia, **Los celos me están matando**; por la noche a las diez, la mayor creación de esta Compañía, **Los extremeños se tocan**.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día de 3 Marzo.

En veinticuatro horas

| | |
|--|---------------|
| Temperat. ^a m. ^a al sol y al aire libre. | 20'20 |
| " " a la sombra | 16'80 |
| " " mínima | 8'40 |
| " " media | 12'60 |
| Oscilación. | 8'40 |
| Agua de lluvia en milímetros. | 0'00 |
| Agua evaporada en milímetros | 1'20 |
| Observaciones a las siete de la mañana | |
| Altura barométrica en mm. a 0° | 754'80 |
| Temperatura a la sombra | 9'20 |
| " " de termómetro hmd. ^o | 8'80 |
| Tensión del vapor. | 8'20 |
| Humedad relativa | 94'00 |
| Estado del cielo | Casi cubierto |
| Dirección del viento | E. |
| Fuerza | Ventolina |
| Recorrido en 24 horas | 167'00 |

Los talleres del Gran Garage

Reparaciones de automóviles están a cargo del mecánico especialista MANUEL OBISPO, antiguo maestro del mismo.

Avenida de Canalejas, 23.-Córdoba

Ofrécese

escribiente, mecanógrafo, chauffeur, cargo análogo. Inmejorables informes. Benjamín Pinillo. Toledo.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se arrienda un local propio para industria en la calle Duque de Hornachuelos, número 1.

Almonedas

Almoneda.—Se venden muebles seminuevos, por ausentarse su dueño, en la calle Isaac Peral, sin número.

Almoneda y realización de camas, colchones, mesas, sillas, espejo y muebles, por traspaso de la fonda Central, Morería, 4, de una a seis tarde.

Compras y ventas

Garbanzos blancos, especiales para siembra, los preferidos después por los compradores; cenada para siembra superior, y habas legítimas de aguaduz para comer; maíz del país y maíz piata. Dirigirse José Delgado, Pretorio, número 3.

Gramófonos y discos seminuevos, se venden en la calle Pedro López, sin número, esquina a Gutiérrez de los Ríos.

Labradores.—¿Queréis aumentar vuestras cosechas y multiplicar vuestros capitales? Probar el abono Alcázar, fabricado a base de mantillos concentrados y lo conseguiréis siendo ésta la ocasión. Si no lo conocéis, preguntar por sus incomparables resultados a cualquiera de nuestros clientes. Es un fertilizante de gran fuerza que os proporcionará un cultivo intensivo jamás obtenido. Escribirnos hoy mismo haciéndonos un pedido, indicándonos la clase de cultivo que desean hacer.—Fábrica de Abonos Alcázar y Compañía, S. L., Campo de la Verdad, Altillo número 18. Córdoba.—Depósito: Camino de Antequera número 10, en Málaga.

Nueva fábrica de cepillería y artículos de cerda de Miguel Hidalgo Solís, Carretera del Brillante «La Constancia».—Cepillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor, menor y con grandes descuentos. Se confeccionan encargos especiales.

Payá. Es el mejor papel de fumar, Fabricante F. Payá Miralles, Alcoy. Representación y depósito para la provincia de Córdoba: Casa Pozo, Reloj, número 1.

Venta de un carro enganchado, precio económico Razón: Torres Cabrera número 12, Panadería.

Patatas coloradas de riñón, primera clase, 0'40 kilo; arroz blanco superior 0'70 kilo; bacalao labrador 1'50 kilo; alubias asturianas muy finas 0'75 kilo; garbanzos primera cochura 0'90 kilo. Plaza de Abastos, puesto de Salvador Enrique.

Se venden mil doscientas medianas madera de encina secas del pasado año, a 90 centímetros de largo y de dos y cuatro pinas cada mediana. Dirigirse a Pedro Abad, cortijo «El Alcurrucen», Carretera al cortijo y servicio viajeros camiones. Dista de Pedro-Abad tres kilómetros.

Se vende una casa en los Olivos Borrachos. Razón «La Alegría de los Olivos Borrachos», Taberna.

Empleos y colocaciones

Ordenanza.—Se necesita matrimonio solo de 35 a 40 años para porteros, inutil presentarse sin inmejorables referencias.—Razón de 10 a 12. Alonso de Burgos, 33.

Matrimonio sin hijos, se ofrece de caseros en el campo. Razón: Alfonso XII, 35, zapatería.

Traspasos

Se traspasa el portal de comestibles en la calle Muñices número 4. En la misma informarán.

Varios

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92. Córdoba.

Academia de corte, en la calle Montemayor número 8; en la misma se cortan prendas y se prueban.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales 10. Teléfono 212. Córdoba.

Si acaso ves a tu amigo que se rasca la cabeza recomiéndale la Tecla y obrarás con fineza.

Informaciones de la mañana

El éxito de una excursión artística

El Real Centro Filarmónico triunfa una vez más en la andalucísima provincia de Cádiz.-¡Viva Córdoba! -El Centro en Jerez.-Lo que dice la prensa

Nos place agregar nuevos laureles a los ya conquistados por el cordobésísimo Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena». No somos nosotros quienes aumentamos con estos lauros la mundial fama de nuestra primera agrupación artística musical y coral, son los de fuera quienes nos lo participan con todo entusiasmo. ¡Viva Córdoba!

En ediciones anteriores hemos notificado los éxitos del Centro Filarmónico en Cádiz y lo hemos hecho con el máximo orgullo de cordobeses.

Nuestro Centro Filarmónico, comprendido y ovacionado en San Sebastián, en Lisboa, en Oporto, en Coimbra, en París y en Londres, cómo no iba a ser admirado en Cádiz y en Jerez, cuna de la Andalucía castiza.

He aquí algo de lo que dicen los periódicos de estas ciudades hermanas en elogio del Centro Filarmónico cordobés «Eduardo Lucena».

El «Diario de Cádiz» dice, después de haber elogiado entusiásticamente la actuación del Centro Filarmónico en aquella ciudad, que la directiva del Orfeón Gaditano entregó al señor Barbudo un pergamino nombrando presidente de honor de aquella notable agrupación musical al presidente del Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», de Córdoba.

De su actuación en Jerez de la Frontera dice en una cariñosa información suscrita por nuestro querido compañero Rafael Pozo, lo siguiente:

«Córdoba y Jerez

Córdoba, la hermosa capital orgullo de Andalucía, y este Jerez, tan noble y hospitalario, se han unido hoy en estrecho abrazo.

A las once de la mañana llegaron de Cádiz los individuos del Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena».

Rodeados de numeroso público, interpretando un bonito pasodoble, se dirigieron por las principales vías a las Casas Consistoriales.

En el salón de actos dieron un concierto, ante el alcalde vizconde de Isasi-Dávila, el comandante militar de la plaza don Francisco Merry y Ponce de León, concejales, distinguidas damas y señoritas y numerosas personas más.

Hicieron los artistas rendido homenaje al maestro Lucena, interpretando admirablemente la «Pavana» del glorioso autor.

Luego cantaron algunas jotas entre el entusiasmo de la concurrencia.

En el despacho de la Alcaldía se sirvió un espléndido «lunch».

De nuevo volvieron los coros al salón de sesiones, ejecutando diversos aires andaluces.

El alcalde dióles la bienvenida en nombre de la ciudad, expresándose en términos muy sentidos y elocuentes.

Le contestó en nombre de Córdoba el representante de aquel Municipio que acompañó a los excursionistas.

Se dieron entusiastas vivas a Córdoba, a Jerez y a sus hermosas mujeres.

Fueron estos momentos de verdadera emoción.

Los que como nosotros hemos pasado unos días en Córdoba, hemos convivido allí con compañeros y amigos, alguno tan simpático y leal como «Julifer», experimentábamos la más grata sensación, recordando las horas agradabilísimas que vivimos en la hermosa capital, colmándonos de atenciones y de deferencias, acogiéndonos en todas partes con el mayor beneplácito.

Sin duda que los cordobeses sacarán de Jerez las mismas gratas impresiones que a nosotros nos sugirió la incomparable Sultana.»

¡Cómo no, hermana Jerez!

«El Guadalete», de Jerez, hace historia del Centro Filarmónico en los siguientes inspirados términos:

«Hubo en la sultana Córdoba hace muchos años un bohemio que se llamó Eduardo Lucena, un artista saberano, un músico que supo describir en sus obras a la tierra andaluza con la espléndida alegría que encierra, con su fecundidad y su grandeza, y creyendo seguramente que en el transcurso de los años algo había de quedar de su hermoso trabajo, fundó para orgullo de la tierra cordobesa, un centro de cultura musical.

No hizo distinciones al formar las huestes; el señorito aficionado, el obrero culto, el señor que estudió una carrera, todos formaron en las filas de aquella entidad, que sólo aspiraba a rendir culto al arte en una de sus más grandes manifestaciones.

Pero Eduardo Lucena, el soñador, el bohemio, el espíritu delicado, el que como Grilo y Martínez Barrionuevo cantaron a Andalucía, murió en plena juventud y los sueños del glorioso artista fueron... sueños, solamente sueños; pero la obra del maestro quedó para que a generaciones venideras le sirviera de enseñanza.

Así surgió el Centro «Eduardo Lucena». Más tarde, amigos del infortunado artista, compañeros de él, enamorados del arte todos, con devoción y con entusiasmo, velaron por la prosperidad de aquel centro que regenta desde el cielo el alma de un músico romántico que se llamó Eduardo Lucena.

Y en triunfal carrera esta entidad ha ido a Madrid y a Londres y ha dado conciertos en las principales capitales de España, y su vida artística se desenvuelve de manera admirable con una perfecta administración.»

A continuación describe la entusiasta recepción en el Ayuntamiento y el éxito de las visitas a los centros e importantes casas jerezanas, con especial mención de las importantísimas bodegas de fama mundial.

Termina la interesante información diciendo: «¡Cordobeses! contad ahora en vuestra tierra algo de este pueblo caballeroso e hidalgo.»

A este hermoso y fraternal llamamiento, hemos de corresponder cumplidamente. Jerezanos hay en Córdoba, hechos cordobeses por la acción del tiempo y por la irresistible fuerza de maternidad y simpatía de esta noble tierra que se encargara de ello.

El «Diario de Jerez» dedica a su vez extensas informaciones a la actuación brillante de nuestro Centro Filarmónico, con calurosos elogios para Córdoba y nuestra primera entidad filarmónica, tan popular y querida por todos.

En la casa Domecq, donde se congregaron numerosos aristócratas con motivo de la visita de nuestros paisanos, el entusiasmo fué indescriptible. Allí permaneció durante más de tres horas el Real Centro Filarmónico cordobés en el más encantador de los ambientes.

Asimismo trascurrió la visita en el Ayuntamiento y en las bodegas de González Byas.

Jerez se ha comportado con nuestros paisanos, con Córdoba, como corresponde a su noble hidalguía y tenemos para la ciudad hermana este nuevo motivo de agradecimiento.

No será preciso decir que los jerezanos tributaron a la estudiantina representativa de Córdoba la más entusiasta y cordial de las despedidas.

De lo que es Cádiz y Jerez podrán hablar rato largo el señor Barbudo y los demás componentes del grupo excursionista del Centro Filarmónico, que el domingo de Piñata hará su siempre simpático y agradable acto de presencia es nuestra ciudad, como remate de Carnaval.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Córdoba

Se pone en conocimiento de los señores colegiados, que el plazo de presentación de Memorias al Concurso abierto por este Colegio, ha sido ampliado hasta el día 15 del corriente mes.

Córdoba 2 de Marzo de 1927.—El Secretario.

Vida municipal

Sesión ordinaria de la Comisión permanente del jueves 3 de marzo de 1927:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Oficio del Delegado de Hacienda trasladando el fallo dictado por el Tribunal económico-administrativo provincial en el recurso de alzada interpuesto por don Luis del Romero contra la cuota que se le asignaba en el ejercicio de 1925-26 por arbitrio de inquilinato.

Fallo dictado por los señores que han constituido el jurado calificador de los bocetos presentados a concurso para elegir dos carteles anunciadores de las Fiestas de Nuestra Señora de la Salud y de Otoño, proponiendo que los premios se otorguen a los trabajos que llevan por lema «Preparativos de fiestas» y «Juramento».

Ratificación del acuerdo iniciado en la sesión anterior sobre concesión de una gratificación al inspector-jefe de la Guardia municipal.

Certificado del arquitecto de las unidades de obra ejecutadas por el contratista de las de alcantarillado de las calles Encarnación Agustina y Diego Méndez.

Certificado del arquitecto de las unidades de obras ejecutadas por don Cándido Jiménez Tabares, contratista de las de reparación del puente del camino que conduce a la fuente de Nuestra Señora de la Salud.

Certificado del arquitecto valorando la parcela de diez metros con ochenta centímetros cuadrados que ha dejado en beneficio de la vía pública la casa número 16 de la calle García Lovera.

Certificado del arquitecto justipreciando la parcela de ochenta y cinco decímetros cuadrados que asimismo ha dejado en beneficio de la vía pública la casa número 20 de la calle Rodríguez Marín.

Oficio del ingeniero municipal solicitando que se le fije asignación para material de oficina.

Expediente relativo a la adquisición de la tela necesaria para la confección de veinte uniformes con destino a los nuevos guardias municipales.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración directa.

Instancia de don Francisco Rodríguez González solicitando construir una cruzía en la casa número 9 de la calle Humosa por la parte que recae a la de Simancas.

Instancia de don Miguel Sanz Román pidiendo efectuar varias obras interiores en la casa número 8 de la calle Mayor de Santa Marina.

Instancia de doña Ana Jiménez Osuna interesando llevar a cabo determinadas obras en el interior de la casa número 9 de la calle de Amparo.

Instancia de don Manuel Morales Gavilán interesando reformar la casa número 2 de la calle Obispo López Criado.

Instancia de don Enrique Fuentes Villanueva pidiendo convertir un hueco de ventana en puerta, en la fachada de la casa sin número de la Travesía de la Ribera.

Instancia de don Antonio Medina Contreras interesando reformar dos huecos en el interior de la casa número 4, calle Me-

néndez Pelayo, y sustituir la solería de una habitación.

Instancia de don Rafael Fernández Romero pidiendo que se le autorice para realizar la instalación de agua potable en las casas números 25 y 29 de la Plaza del Salvador.

Instancia de don Ricardo Aguilar Catalán solicitando acometer los desagües de la casa número 3 de la calle Molina Sánchez a la alcantarilla de la plaza de Colón.

Distribuciones de fondos para satisfacer las obligaciones del presupuesto ordinario y extraordinario en el corriente mes de marzo.

Cuentas del recaudador de arbitrios municipales correspondientes al de escapates y rodaje de coches y autos en el ejercicio semestral de 1929.

Cuentas favorablemente informadas.

Instancia de don Felipe Carracedo Amor solicitando modificar en la forma que indica el proyecto que tiene aprobado para construir una casa en la barriada de las Margaritas.

Un telegrama

Con motivo de la llegada a Córdoba del nuevo gobernador civil de la provincia señor Palanca, el alcalde accidental de esta capital don Rafael Cruz Conde envió al señor Santolalla el siguiente despacho:

«Granada.—Francisco Santolalla, Misericordia, 10.—Nuevo gobernador tuvo recibimiento entusiasta y cariñoso, nutrida representación corporaciones y Unión Patriótica. Lamentamos tu ausencia. Abrazos.—Rafael Cruz Conde.»

Círculo de la Amistad

Esta tarde a las siete se celebrará un concierto en el Salón de este Círculo por la «Tuna Universitaria Salmantina», invitada a este efecto por sus Presidentas las señoritas M.^a Matilde Arróspide, María Fresneda, Amalia Montijano y Caridad Quindelán, en cuyo acto le harán entrega de las cintas que les tienen ofrecidas para la bandera.

Por el presente se invita a los señores Socios y sus familias.

Córdoba 3 de Marzo 1927.



“HAZUL”

QUEMADURAS

Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con

“Bálsamo Hazul”

En las buenas Farmacias

Caja de muestra, 1 peseta

De sociedad

La señora doña Carmen Myró de la Calle, digna esposa del agente del Cuerpo de Vigilancia, de la plantilla de esta capital, don Rafael Martín Carvajal, se encuentra restablecida por completo de la grave dolencia que le aquejaba.

Sinceramente lo celebramos.

Regresó de Madrid el culto letrado don Virgilio de Castro Galán.

Se encuentra enfermo el joven sevillano don Agustín López Gallego, hijo de nuestro querido compañero el redactor del «Liberal de Sevilla», «Galerín».

Pasaron por Córdoba en el rápido el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla don José Huesca Rubio y don José María Ibarra Gómez.

En el expreso ascendente marchó a Madrid nuestro particular amigo don Antonio Ruiz Barat.

También ha marchado a la Corte el distinguido joven don Antonio Jiménez de la Cruz.

Se encuentra en Córdoba el culto letrado don Virgilio de Castro.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo el notario de Castillo de Locubín (Jaén) don Miguel Mestanza Soriano.

En el expreso de anoche marchó a Madrid, acompañado de su familia, el registrador de la propiedad don Luis Alcalá Zamora.

Acompañado de su distinguida esposa, regresó de Málaga el director de nuestro querido colega «Diario Liberal», don Eduardo Baro Castillo.

Marchó en el rápido a Madrid el juez de instrucción de Becerraá (Galicia), nuestro estimado amigo don Rafael del Río.

El rico propietario de Montilla don Francisco Riobóo Alvear y su distinguida esposa se hallan en Córdoba.

Marchó a La Rambla el ex-diputado provincial don Francisco Gómez Jiménez.

A Dos Torres regresó el rico propietario de aquel pueblo, don Juan José Molina Fernández.

Llegó a Córdoba el distinguido financiero don Juan Bautista Miralles.

Llegaron de Jerez, en viaje de novios, don José Orge Vega y su joven y distinguida esposa doña Ana M.^a Ramírez Gallegos.

En el expreso de Sevilla pasó por esta capital el notable médico jerezano don Fermín Aranda, tan admirado y estimado en Córdoba.

De la grave herida que sufrió en reciente accidente automovilista, se halla muy mejorado don Angel María Rubio Castejón, estimado amigo nuestro. Lo celebramos.

Se halla en Córdoba el diputado provincial don Alfonso Linares.

Figurines

para la próxima temporada. Enorme surtido. Librería Luque.

La Tuna escolar salmantina en Córdoba

Como anunciamos oportunamente, en el tren correo de Sevilla llegaron a Córdoba los treinta y tres alumnos pertenecientes a las distintas Facultades de la Universidad de Salamanca, que integran la «Tuna escolar salmantina».

La Tuna, a cuyo frente figura el estudiante don Alfonso Guitarte, viene muy satisfecha de su estancia en Sevilla.

A esperar a los estudiantes acudieron a la estación Central de los ferrocarriles el secretario particular de la Alcaldía don Cecilio Valverde, el inspector jefe de la guardia municipal don Juan Ruiz Rodríguez, y comisiones del Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», de la Filarmónica Rubio, del Fíguro Cordobés y otras sociedades musicales.

También esperaban la llegada de la estudiantina muchas personas, que la tributaron un cariñoso recibimiento.

En el Ayuntamiento

La estudiantina, después de dejar su equipaje en la fonda donde se hospeda, dirigióse al Ayuntamiento.

En este centro esperaban a los estudiantes el alcalde accidental de Córdoba don Rafael Cruz Conde, tenientes de alcalde don Evaristo M. Velasco y don Luis Junquito Carrión, concejales don Alfonso Camacho y don Enrique Gámiz y varios empleados de las oficinas municipales.

La Tuna, tras interpretar con sin igual acierto y exquisito gusto varias composiciones, fué obsequiada con pastas, licores y habanos.

En el Círculo de la Amistad

Próximamente a las siete y media de la tarde llegaron los estudiantes salmantinos al Liceo Artístico y Literario de la calle Alfonso XIII.

Les aguardaban numerosos socios, al frente de los cuales figuraba la directiva del Círculo, que hizo los honores de la casa.

Todos los salones del casino se hallaban materialmente ocupados, predominando el sexo bello, del que se hallaba presente una lucida representación.

La «Tuna Universitaria», en el salón principal, interpretó varias obras de su extenso repertorio, las que fueron muy aplaudidas y celebradas.

De todo el programa interpretado merece mención, por la irreprochable ejecución dada, el pasodoble de españolas y argentinas de «Las mujeres de Lacuesta», el coro de lagarteranas de «El huésped del Sevillano», el momento musical de Schubert y una jota.

Los estudiantes fueron agasajados, haciéndoseles entrega de un donativo en metálico.

En el Círculo Mercantil

Anoche a las diez la estudiantina de Salamanca estuvo en el Círculo Mercantil, donde dió un concierto.

Al mismo asistió mucho público. Los estudiantes ejecutaron un escogido repertorio, siendo muy aplaudidos por los concurrentes.

Un telegrama

El alcalde accidental de Córdoba, don Rafael Cruz Conde, ha enviado al rector de la Universidad de Salamanca, con motivo de la llegada de la Tuna de aquel Centro de enseñanza, el telegrama siguiente:

«Salamanca.—Rector Universidad.—Complázcome manifestarle haber sido honrado hoy este Ayuntamiento visita Tuna estudiantes esa Universidad. Simpática agrupación nos ha cautivado con su arte y simpatía y con gran gusto la atendimos. Respetuoso saludo.—Rafael Cruz Conde, alcalde accidental.»

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Por la compañía Calderón-Rivero púsose anoche en escena la comedia en tres actos, original de doña Pilar Millán Astray, que tiene por título «La Galana».

La obra fué inmejorablemente representada, por lo que los actores que tomaron parte en la interpretación fueron muy aplaudidos.

Duque de Rivas

«El amor que pasa» y «La fuerza bruta» fueron anoche puestas en escena en el teatro Duque de Rivas, por la compañía de Ricardo Puga.

Ambas comedias fueron admirablemente interpretadas.

Entre los intérpretes se distinguieron los señores Puga y Jerez y las señoritas Ortiz, Tormo y Badillo.

El público tributó muchos aplausos a los artistas.

Noticias locales

Un bautizo

En la parroquia de San Nicolás de la Villa ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo, el hermoso niño dado a luz recientemente por doña Francisca Viana, esposa de nuestro querido amigo don Fernando Corrales.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Fernando.

Administró el sacramento el rector de la parroquia don Paulino Seco de Herrera, y actuaron de padrinos la encantadora señorita Teresa Corrales Cobos y su padre don Tomás Corrales Perlina.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Los ferroviarios de Andaluces

Esta entidad celebró anoche su junta general ordinaria, y en ella reinó gran animación, tratándose todos los asuntos de trámite y repartiéndose las candidaturas para renovar su directiva.

La próxima reunión se celebrará el día 15 del corriente y no el lunes 7, como por error se ha dicho.

Subasta

El lunes próximo, 7 del actual, tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Molina y Caja de Ahorros de Córdoba, la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina central durante el mes de Julio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Gregorio García y García

Falleció el 4 de Febrero del 1927

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Andrés el día 4 desde las ocho en adelante, así como la de funeral en el convento de San Agustín a las diez de la mañana, costeada por la ilustre Hermandad de Labradores, serán aplicadas por su eterno descanso,

Información telefónica

Nota oficiosa acerca de la consolidación de Tesoros

El Gobierno se propone nivelar el presupuesto saldando el déficit en el año 1928.-Parte oficial de Marruecos.-Con motivo de las bodas de plata del Rey el ministro de Instrucción pública adelantará las fechas de los exámenes en los centros de enseñanza.-De Pinedo sale para Buenos Aires.-El avión "Argus" que dará la vuelta al mundo salió de Lisboa llegando a Casablanca.-El premio Nobel de literatura.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 3, de la 1 a las 4 m.

Partido de campeonato de fútbol

En el campo de la Unión Sporting se ha celebrado un partido de campeonato de fútbol entre el equipo titular y el Racing.

Venció éste por dos goals a uno, resultando el partido aburrido.

El público no puso interés, ya que la celebración y resultado de este partido no modificaba en nada la calificación del campeonato.

El avión "Argus", que dará la vuelta al mundo, ha salido ya

Se ha recibido un telegrama de Lisboa dando cuenta de que el avión «Argus», que pilota el comandante Sarneinta, y que se propone dar la vuelta al mundo, salió a las ocho de la mañana de aquella capital, llegando a Casablanca, final de la primera etapa, a las cinco de la tarde, sin novedad.

De Pinedo hacia Buenos Aires

En la Dirección de Marruecos y Colonias se recibió un radio de Buenos Aires diciendo que el aviador italiano marqués De Pinedo, había salido de Porto Alegre a las ocho y media de la mañana (hora brasileña) con dirección a la capital de la República Argentina.

Parte oficial de Marruecos

En la Dirección de Marruecos y Colonias se ha facilitado el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en ambas zonas del protectorado.»

Una nota del ministerio de Hacienda acerca de la consolidación de Tesoros

Se han facilitado en el ministerio de Hacienda los datos relativos a la consolidación de Tesoros hecha en el Banco de España como segunda operación de esta clase.

La consolidación total de obligaciones del Tesoro, sin perjuicio de rectificar pequeños detalles, da las siguientes cifras:

Obligaciones del Tesoro en curso, 414 millones 9.000 pesetas.

Obligaciones presentadas a consolidación, 378.001.000.

Idem presentadas a reembolso, 1.000.000.

Idem a reembolso tácito por no haberse presentado sus tenedores, 35.005.000.

El resultado de estas operaciones produce gran satisfacción al Gobierno, ya que los reembolsos son reducidísimos.

La Deuda flotante que arrastra el país desde hace quince años, desaparece.

Los reembolsos solicitados se harán efectivos con cargo a las disponibilidades de Tesorería, y para ello no habrá que hacer por ahora ninguna suscripción en metálico para cubrirla, ahorrándose el Estado el interés correspondiente.

Cree el Gobierno inadecuado hacer un elogio del feliz resultado de la operación, pero como ello ha de tonificar al país, corresponde hacer constar que el ministro de Hacienda continuará su labor de economías.

Para consolidar la obra proyectada se reducirán los gastos, con el objeto de que la liquidación del presupuesto de 1927 se haga sin déficit, quedando el existente, que es una cantidad inferior a 100 millones de pesetas.

Dicha cifra quedará extinguida en el de 1928, y con ello el Gobierno cree terminada su labor económica, que no puede ser más extraordinaria.

Firma de Gracia y Justicia

Entre los decretos puestos hoy a la firma del Monarca, figuran los siguientes:

Nombrando juez de primera instancia del distrito de Trina (Las Palmas), a don Francisco Mestares Fernández de Liencres, que lo era de La Bisbal.

Idem de Guadix a don Victor Solis Pérez, que lo era de Medina del Campo.

Idem de Medina del Campo a don Carlos Galimiza Ruiz, que lo era de Rioseco.

Idem de Rioseco a don Diego Rodriguez Carmona, que lo era de Luarca.

Idem de La Bisbal a don Francisco Soriano Carpena, que lo era de Dolores (Alicante).

Idem de Iniesta a don Adolfo Serra y Mentina.

Idem de Dolores a don Félix García Huertas.

Idem de Luarcas a don Abelardo Sánchez, que lo era de Peñaranda.

Fallece repentinamente un ingeniero

En la calle de Ayala, número 30, tiene establecido su despacho el ingeniero don Martin Recthig.

Esta mañana, al llegar a su despacho uno de los mecanógrafos, observó que detrás de la puerta se encontraba el cuerpo de un hombre.

Penetró en la habitación, comprobando que el cuerpo de su jefe se encontraba en el suelo, al parecer cadáver.

Seguidamente, el mecanógrafo dió aviso a la Comisaría de Policía, personándose en la oficina varios agentes, los cuales mandaron recado a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista.

Los médicos certificaron la defunción del ingeniero, que ha fallecido, al parecer, de muerte natural.

El juzgado se personó en la casa, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

Con motivo de las bodas de plata del Rey se adelantarán las fechas de los exámenes

En los Centros universitarios se ha dicho que con motivo de cumplirse este año el XXV aniversario del advenimiento al Trono del Rey Alfonso XIII, el ministro de Instrucción Pública tiene el proyecto de adelantar la fecha de los exámenes en todos los centros docentes.

Los exámenes se celebrarán en la segunda quincena del mes de Abril, con el objeto de que antes del día 17 de Mayo, fecha del cumpleaños del Rey, estén terminadas las tareas universitarias.

Para ello, los catedráticos explicarán mayor número de lecciones al día, con el objeto de que antes de esa fecha tengan terminados los programas.

El nuevo rector de la Universidad Central

El señor Bermejo, nombrado rector de la Universidad Central en sustitución del doctor Carracido, es natural de Aragón y procede de una familia obrera muy modesta.

Su padre fué maquinista en ferrocarriles y murió en un accidente ferroviario, acaecido en 1892 entre las estaciones de Huesca y Jaca.

El señor Bermejo manifestó a los periodistas que estaba muy agradecido al Gobierno por esta prueba de confianza, que no merecía.

El nuevo rector cursó sus estudios mediante una pensión que le concedió la Compañía de ferrocarriles del Norte y ganó la cátedra por oposición.

Ha sido rector de la Universidad de Valencia y gobernador civil de Murcia y Sevilla.

Manifestó el señor Bermejo que seguirá igual régimen que el anterior rector y que no tendrá color político de ninguna clase.

No se habla de las negociaciones de Tánger

La Prensa de París llegada hoy a Madrid no comenta las conferencias que se están celebrando sobre la cuestión de Tánger.

El premio Nobel de Literatura

Se sabe que se ha pedido el premio Nobel de Literatura para la escritora española doña Blanca de los Ríos, viuda de Lampérez.

La idea ha partido desde Sevilla y está patrocinada por el cardenal, Catedral y el presidente de la Diputación.

De Marruecos

El general Sousa a Madrid

Larache 2.—Ha marchado a Ceuta, para continuar su viaje a Madrid, el general Sousa.

Dicho general visitará en la corte a su familia, habiéndosele concedido para ello permiso por el Alto comisario.

Gestiones de la Cámara de Comercio

Larache 2.—La directiva de la Cámara de Comercio se propone marchar a Madrid con el objeto de solicitar del Gobierno que se haga el dragado del río Lucus, que presenta grandes dificultades para la navegación.

Un moro que asiste a un baile de máscaras

Melilla 2.—Ha llegado a esta plaza el moro Solimán el Jatabi, que fué recibido por las autoridades.

Dicho moro asistió en el Círculo Mercantil a un baile de máscaras, causándole extraordinario efecto y agradándole mucho.

Solimán manifestó que era la primera vez que asistía a una fiesta semejante.

Celebración de unas bodas de plata

Melilla 2.—El periódico «El Telegrama del Rif» ha celebrado sus bodas de plata.

El director, don Cándido Lobera, ha recibido muchas felicitaciones, entre ellas una del Rey y otra del marqués de Estella.

Un pailebot se estrella contra las rocas, salvándose la tripulación

Melilla 2.—Se han tenido noticias de que el pailebot «Caldera», de la matrícula de Palma de Mallorca y de 300 toneladas, que salió para Torre de Alcalá con cargamento de paja, a causa del fuerte temporal se estrelló contra las rocas, hundiéndose.

Se salvó la tripulación a costa de grandes trabajos, siendo recogida por otro barco que se dirigía a Cala Tramontana.

Continúa el temporal de levante

Melilla 2.—Continúa el temporal de levante, estando el mar en estado imponente.

No llegó el vapor correo de Málaga, ni pudo salir el «Vicente Puchol» con rumbo a Barcelona y Tarragona, conduciendo a parte de las compañías expedicionarias repatriadas.

Visiten la casa del Metro y notarán las ventajas que anuncia.

Ejercicios prácticos de la flota inglesa

Ceuta 2.—Las flotas inglesas del Atlántico y Mediterráneo realizarán durante el presente mes de Marzo supuestos ejercicios tácticos entre los puertos de Almería en la parte Occidental y Gibraltar por la noroeste.

La escuadrilla de submarinos efectuará ejercicios de combate en los días 9 y 10 de Marzo entre los puertos de Lagos y Gibraltar.

De provincias

BARCELONA

Partido de fútbol

Barcelona 2.—Se ha celebrado un partido amistoso entre los equipos del Real Club Deportivo Español y el Barcelona F. C.

Ganó el Español por cuatro goals a uno. El partido fué interesante y se ovacionó al guardameta nacional Ricardo Zamora, que hizo magistrales paradas.

BILBAO

Una consignación para el Instituto

Bilbao 2.—Se ha recibido una carta del ministro de Instrucción Pública, en la que anuncia haberse consignado en presupuesto una cantidad de 250.000 pesetas para el Instituto de Bilbao, construido por la Caja de Ahorros municipal.

La carta del ministro ha sido favorablemente comentada.

CADIZ

El premio gordo

Cádiz 2.—El premio de las cien mil pesetas del sorteo de ayer ha correspondido casi íntegro a don Ignacio Otero.

Llevaban dos décimos don Felipe Cueto y uno don Luis Villanueva, los que están siendo muy felicitados.

SEVILLA

Un hombre muere por asfixia

Sevilla 2.—En la huerta «La Portada», de este término, se derrumbó un almiar de paja, cogiendo debajo al obrero Francisco Muñoz, de 42 años, el cual pereció asfixiado.

En el lugar del suceso se personó el juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Del extranjero

La revolución en Nicaragua

Corinto (Nicaragua) 2.—Después de una extensa conferencia celebraba con el capitán Lecky, a bordo del crucero «Colombo», por el encargado de Negocios británico, declaró éste que si es necesario Inglaterra será el primer país, después de los Estados Unidos, que reconozca el régimen del presidente Díaz.

El ministro inglés reiteró el agradecimiento de la Gran Bretaña a los Estados Unidos por las medidas de protección tomadas para con los extranjeros allí residentes con motivo de la anarquía en que se encuentra sumida Nicaragua.

Otro ataque a la soltería.—En Inglaterra hay doce millones de célibes en estado de merecer

Londres 2.—En la mesa de la Cámara de los Comunes se ha depositado por el diputado Harry Day un proyecto de ley en el que se propone un crecido impuesto sobre el celibato.

En la memoria que acompaña al proyecto se hace constar que hay en Inglaterra doce millones de solteros de 25 años de edad y dicen las mocitas casaderas que no hay derecho a esto.

Propone el señor Harry Day que se graven estos veinticinco millones de presuntos cuanto retraídos padres de familia con el impuesto de soltería, cosa que produciría un importante ingreso para el Tesoro.

La gripe en Inglaterra

Londres 2.—El curso de la epidemia gripal, según comunicación del ministro de Higiene, sigue estacionario. Durante la semana anterior han fallecido a consecuencia de gripe, en Londres y las cincuenta y cinco grandes ciudades de la Gran Bretaña, dos mil atacados.

Una serie de artículos sobre España

París 2.—El periódico «Le Journal» anuncia la publicación de una serie de artículos de su enviado especial en Madrid, que llevarán por título «Cosas de España».

Han sido ejecutados dos piratas

Hanqueu 2.—Se tienen noticias de que por orden del Gobierno chino han sido ejecutados los dos piratas que abordaron y atacaron a un vapor inglés en aguas de Shanghai.

El Gobierno inglés ha dado órdenes a su representante para que dé las gracias por esta medida de justicia.

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO

LOSETAS DE CEMENTO

TUBERÍAS DE TODAS CLASES

LADRILLOS SEVILLANOS

AZULEJOS PINTADOS

CUARTOS DE BAÑO

PRECIOS REDUCIDOS

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas n.º 2

(Antes número 9.)

Teléfono 636

Informaciones de la noche

Crónica del extranjero

Reseña universal de la semana

En este asunto de la revolución e intervención de Nicaragua no es prudente tachar demasiado a los yanquis de opresores y de imperialistas, puesto que todos los grandes pueblos lo son. Lo que es repugnante y odioso es oír afirmar a Díaz que está dispuesto a todo, con tal de poner a Nicaragua bajo la protección de los Estados Unidos. Caso tan cínico y de tan franca traición a la Patria, es insólito.

Militarmente, la situación es innegablemente favorable a los sublevados. Estos tienen cercados a los últimos partidarios de Díaz, y de un momento a otro se espera que entablen batalla con los fusileros norteamericanos, si éstos no se repliegan, lo que, por cierto, parece difícil.

Sobre la costa china sigue la progresión metódica de las fuerzas del Sur, atrinchera- das actualmente a cuarenta kilómetros de Shanghai. Por su parte, las avanzadas se han establecido en una línea distante veinticinco kilómetros de Shanghai. Es, pues, mayor que nunca el peligro de un choque entre chinos e ingleses (puesto que las otras fuerzas internacionales no han salido de sus respectivas concesiones), y la situación se agrava por la circunstancia de haberse concentrado en la ciudad la parte salvada del deshecho ejército de Sun Chuang Fang.

La policía shangayana ha creído resolver y alejar el peligro haciendo degollar a varios miles de obreros y a bastantes centenares de agitadores comunistas. Lo que con ello se ha conseguido es acrecer el número de descontentos y aumentar la gravedad del caso. Ya fué bombardeado el puerto y desertado un gran número de funcionarios policíacos y militares de las tropas de Shanghai.

La política francesa ha entrado en otra fase grave. Poincaré asevera que presentará la dimisión si no se aceptan sus proposiciones. Los diputados de la oposición se muestran, a pesar de ello, preparados a dar al traste con el Gobierno y con todos sus proyectos transcendentales.

El presidente Coolidge ha tenido la humorada de presentar a la aprobación internacional un extenso proyecto de desarme. Todas las potencias han rechazado la proposición.

No deja de ser curioso que el mismo que oprime a los nicaragüenses por la fuerza de las armas sea el que propone el desarme a los demás. Aquí del refrán: «A Dios rogando y con el mazo dando». O de la expresión de Jesús sobre las vigas y pajas de los ojos humanos.

Mucho interesan en Centro-europa las gestiones entabladas entre rusos y polacos, quizá con el fin de llegar a un acuerdo más o menos inmediato. Rusia, que no se duerme, no se limita a trabajar diplomáticamente en sus fronteras occidentales. Tampoco le basta con añadir leña al fuego de Oriente, en forma de agitaciones y subversiones revolucionarias. Sin duda cree que ha lle-

gado el momento de intervenir de modo más rotundo que hasta hoy en los negocios chinos, por cuanto ha comenzado a concentrar un cuerpo de ejército en Irkutks, con el fin de dirigirlo sobre las fuerzas chinas del Norte. De manera, que ni la misma Manchuria, que por su alejamiento de la zona rebelde parecía exenta de la invasión, lo está, efectivamente, y en breve plazo, las tropas de Chan-so-lin serán acometidas por la espalda, si antes no desisten de oponerse al avance de los meridionales.

Se habla nuevamente, y con gran insistencia, de los preparativos militares de la Italia fascista. Algo de fantasía existe siempre en estos comentarios sobre supuestos proyectos napoleónicos de Benito Mussolini. Por otro lado, sería necio desconocer que el Gobierno de Roma abraza proyectos bélicos bastante próximos y no poco transcendentales.

La cuestión tangerina prosigue por sus cauces legales y apacibles y despertando interés en España.

Juan G. de Luaces.

(Escrito expresamente para LA VOZ.)

El "tiempo" que hizo hoy

De cara a la Primavera

Las presiones débiles más importantes se encuentran al Norte de Escocia y en las inmediaciones de Italia se halla hoy el núcleo borrascoso que anteanoche pasó por sobre la Península y cuyo influjo hoy apenas si se deja sentir en nuestras regiones levantinas.

El tiempo mejora francamente en toda España y el día de hoy en Córdoba puede calificarse de bueno sin restricción alguna, aunque todavía el cielo se haya presentado con nubosidades, que fueron perdiendo intensidad a medida que avanzaba la jornada.

Los vientos soplaron flojos y tibios de la región del Este y el termómetro osciló entre 20.20 grados para la máxima, y 9.20 grados para la mínima, temperatura francamente primaveral.

El barómetro ha subido bastante en las últimas veinticuatro horas.

Franca tendencia al buen tiempo.

Del Ayuntamiento

Adhesión

El Ayuntamiento de Puente Genil ha comunicado el acuerdo de aquella Corporación de adherirse a la petición de un título nobiliario para el ilustre cordobés don José Cruz Conde.

Visitas

En el despacho de la Alcaldía han visitado al alcalde accidental don Rafael Cruz Conde: don José Lubián, don Celedonio Porras, don Francisco Bernal, don Manuel Martínez, don Pedro Moyano, don Rafael Conde Jiménez y don José Sanz Noguer.

Gobierno Civil

El gobernador y la prensa

El gobernador civil de la provincia ha dirigido a los periodistas locales atento besalamano en el que se ofrece con motivo de la toma de posesión de aquel puesto y para todo cuanto redunde en el interés de la provincia.

Por nuestra parte, LA VOZ se ofrece a su vez al nuevo regidor provincial para colaborar en todo aquello que signifique beneficio o reparte atención tanto para Córdoba como para el resto de la provincia.

Traslado de presos

Por la superioridad se ha ordenado el traslado de los reclusos siguientes:

Rafael Díaz Montero, de la cárcel de Posadas a la cárcel de Lora del Río.

Diego Raya Sola, de la cárcel de Montoro a la de Linares.

Visitas

En el día de hoy visitaron al gobernador civil don Rafael Cruz Conde, don José Riobóo, don Alfonso Camacho, don Rafael Eraso, don Agilio E. Fernández, don Manuel Carretero, interventor del Ayuntamiento de esta capital, don Vicente Narbona, don Julio Baldomero Muñoz, don Enrique Romero de Torres, don Hermenegildo Pintado, don José de Rioja, don Rafael Sánchez Gómez, don Rafael González, delegado de Hacienda de la provincia, don Manuel Gutiérrez, don Benito Canella, don Práxedes Mateo Cruz, don Filiberto López, don Rafael Montis, don Manuel García de la Plaza, don Cecilio Valverde, don Isidro Barbudo, don José Cortes Pujadas, señor Obispo, don Protasio Salmerón, don Pío Jiménez Benito, don Luis Junquito, don Eduardo Fajardo, alcalde de Posadas, don Emilio Iznerdi, don Antonio Carbonell, don Carlos J. Ortiz, don Antonio Martínez Cano, don Vicente Basabe, don Carlos Iturrate, don Joaquín Larrañeta, don Emilio Luque Morata, don José Sanz Noguer, don José Priego, ingeniero jefe de la División Hidráulica, don José López Prat, don Vicente Torres Linares, don Manuel Guillén Muñoz, don Antonio Córdoba Cabeza, don Clemente Castanys, don Francisco Parejo, alcalde de Villaralto, don Joaquín Carbonell Trillo Figueroa, arquitecto provincial, don Enrique Tienda y don Carlos Llamas.

Diputación Provincial

Regresa el presidente

Esta mañana ha regresado de Priego el presidente de la Diputación, don Antonio Castilla Abril.

El señor Castilla ha permanecido en dicho pueblo durante las fiestas de Carnaval, regresando a Córdoba en automóvil y haciéndose cargo inmediatamente de la presidencia.

Dr. Romaguera

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SEVILLA, 24

EN MONTILLA

Velada a beneficio del Sindicato Católico Femenino

Tuvo lugar, en el Salón Garnelo, y no es posible, en una breve reseña, decir cómo estuvo cada una de las jóvenes que intervinieron en la velada. Desde luego, todas bien; pero como algunas superaron lo que de ellas se debía esperar, fuera injusto callar aquí su especial elogio.

Gustoso consigno, por eso, lo divertida que fué la zarzuela «El zapatero», donde la obrera Dolores Barranco, representando a la tía Tiburcia, y las hermanas Francisca y Dolores Panadero, representando los papeles del zapatero y su mujer, respectivamente, lucieron tal donaire, talento de caracterización y fuerza cómica, que no resultaron regalados ninguno de los muchísimos aplausos y risotadas con que el público celebró las incidencias de pieza teatral tan graciosa. Y no solo en este número se distinguieron las citadas muchachas; así, Dolores Panadero sobresalió en su papel de tía Lechuza, en la comedia de este nombre; y Dolores Barranco hizo una gitana Calandria, en el sainete de esta manera nombrado, donde no sabía uno qué admirar más, si la simpatía y sentimiento que, en raro contraste resplandecía en el asunto, o la clara inteligencia de la joven adaptándose al tipo que debía fingir.

Las demás obreras que, con éstas integraron el grupo artístico, lo hicieron, igualmente, muy rebién.

Tanto el himno del «Recuerdo a María Inmaculada», como la zarzuela antes dicha, fueron acertadamente acompañadas y dirigidas por el pianista Carretero.

En cuanto al éxito de la señorita Lola Ballesteros, lo teníamos descontado. Ya hace años que en Montilla no es un secreto su temperamento de artista y la varia exquisitez de su declamación. Hueiga, por eso, decir que triunfó una vez más, tanto en la recitación del «Sueño infantil», como en el «Sermón de madre»; sobre todo, en éste, donde corrieron parejos su arte y su talento al revelar un estudio acabado del genio, bravo y tierno a la paz, la indumentaria y los modales de una madre gitana angustiada de ver sufrir a su hija por amores mal correspondidos. Los tenaces aplausos del público le hicieron repetir este monólogo, que fué el que terminó la velada.

Sin embargo, hubo otro número sobremodo brillante: el de las canciones de la joven Carmelita García, acompañada al piano por el maestro Coscollar. Cantó en dos entreactos. Y si frenéticamente se le aplaudió en la audición primera, no menos lo mereció y consiguió en la segunda. Tuvo que repetir varias canciones; y eso que hay que decir, en honor a la verdad, que no estuvo, cierta parte del público, todo lo acertado que exigían las espléndidas condiciones de la pequeña tiple, pues medio ahogó, con tan atronadores como inoportunos aplausos, uno de los maravillosos finales de los difíciles solos.

En el entusiasmo que produjo fueron parte la potencia de su garganta que, sin esfuerzo aparente, le permitía dominar el amplio local del teatro; y la pureza de timbre de su voz, exenta de bibraciones e in-

seguridades. Por eso no es extraña la claridad y sencillez con que vocalizaba.

Realzaron su mérito, además, las circunstancias siguientes: que es todavía una niña, pues solo cuenta quince años, edad en que, según los entendidos, empieza la voz a ganar en sonoridad y extensión; que nunca se ha visto sobre un escenario y ante un público de más de un millar de personas; que no ha estudiado música; que solo dedicó a su entrenamiento bajo la dirección del maestro Coscollar, una media docena de sesiones; y que se atrevió, sin embargo, con canciones predilectas de los mejores cantantes.

De esta suerte se explica que un compositor, instrumentista y tenor del justo renombre de don Enrique Coscollar no cupiera en sí de gozo con el triunfo de su discípula.

Cierro por último, mi crónica con una bien ganada enhorabuena para las señoras de la Protección Social Católica de la Mujer, cuya presidenta doña Araceli Otero, por su acierto en la organización de la velada, sería imperdonable que quedara sin aplauso.

J. Molina.

Montilla-1-3-927.

FEMENINAS

Para vosotras

Pasó el Carnaval bullanguero, y ya es hora de que, sin olvidarnos de cumplir piadosamente los preceptos religiosos de estos días, vayamos definitivamente pensando en renovar nuestro guardarropa.

Dentro de cierta graciosa anarquía las directrices generales de la moda de Primavera vienen a ser las que os he esbozado, lectoras, en alguna de mis crónicas anteriores.

En los trajes de calle se tiende a la sencillez y al recato de un modo alarmante, viéndose cada vez más trajecitos azul marino, con un escote insignificante, mangas largas, ceñidas muchas de ellas a la muñeca, y un cuellecito, que puede ser vuelto y de un tono más bien claro, pero que case con la tonalidad del vestido.

Se ven algunas creaciones de fantasía: por ejemplo, vestido de una pieza, poco ceñido, con escote circular, y decorado todo él con motivos japoneses arbitrarios de variados colores sobre un fondo que puede ser blanco o gris perla. Rematan el traje unos zócalos oscuros, sin adornos, y una tira recta, haciendo juego con el zócalo, que sube desde el extremo de la falda hasta cerca de la cintura.

Aunque este modelo está bastante en boga con variaciones, hijas del gusto de cada fémina, a mí no me convencen las «chinerías» que lo adornan. Lo preferiría despojado de ellas, que es tanto como prescindir del traje...

Ahora, puesto que se anuncia como hecho casi seguro, que este verano o tal vez ya esta misma Primavera, tome carta de naturaleza la moda masculina del calzón corto, voy a daros unos consejos breves, para que los transmitais a los varones sometidos a vuestra dulce influencia... (Sin malicia, ¿eh?...)

El calzón, hecho en género poco grueso, debe ser discretísimo de dimensiones. Ni

muy prieto, ni muy holgado. Dejará al descubierto toda la rodilla, pero no pecará de corto bajo ningún pretexto, porque no hay que confundir esta prenda, que será para la calle y para el uso corriente, con la braga gimnástica. Con él será conveniente abolir el uso de los tirantes, substituyéndolos por el cinturón, que dará una caída más airosa y más natural.

Un punto en el que habrá de tenerse un cuidado exquisito, será la elección de media. El modelo será el del conocido calcetín de sport, y es prueba de buen gusto utilizarlos altos, hasta casi la rodilla. Los colores más elegantes serán el gris oscuro y el marrón, con vueltas de colores no excesivamente vivos. Para los hombres esbeltos, arrogantes, altos, de ademanes enérgicos y rostro viril y hermoso... para los «grandes tipos» en una palabra, puede admitirse como señal de elegancia y de personalidad rotunda el calcetín negro; con vivos blancos o grises.

Claro que todo esto no pasa de ser una lección de buen gusto, que me permito daros por si llega la ocasión de que os convirtais en «profesoras de elegancia» cerca de los hombres de vuestro aprecio... Mientras esa ocasión no se presenta roguemos a Dios lectoras, que los del otro sexo arrinconen sus pantalones antiestéticos que los afean, para sustituirlos por la gallarda elegancia de los calzones cortos...

Rosario Casa-Molina.

(Escrito expresamente para LA VOZ).

Nuestros huéspedes

La Tuna universitaria de Salamanca

Los estudiantes que componen esta agrupación filarmónica, dedicaron el día de hoy a la visita de los centros de enseñanza de la localidad.

En todos ellos fueron recibidos y agasajados por los claustros de profesores respectivos, los que les colmaron de atenciones.

Los escolares salmantinos interpretaron numerosas composiciones de su extenso repertorio, que fueron muy aplaudidas y celebradas. También a les hizo entrega, como en la jornada anterior, de donativos en metálico.

La «Tuna universitaria» recorrió las principales calles de la población a los acordes de alegres pasodobles.

En las primeras horas de la tarde dedicáronse a la visita de los jardines y paseos. También admiraron las estribaciones de nuestra sierra.

Los estudiantes se mostraron en todo momento encantados de la ciudad y de las bellezas y tesoros que la misma encierra.

A la hora de cerrar nuestra edición se dirigían al Círculo de la Amistad, donde darán un concierto con motivo de hacerles entrega de las cintas donadas por las madrinas cordobesas.

¿Quiere usted impresos bien hechos y económicos?
 Visite la Imp. La Verdad
 LIBRERÍA, 24 - TELÉFONO 383

El suceso de esta tarde

Incendio en el Ayuntamiento

La eficaz intervención del nuevo Cuerpo de Bomberos evita un siniestro de graves consecuencias

En las primeras horas de la tarde de hoy circuló por la ciudad una noticia comprensiva a haberse declarado un incendio.

La noticia causó la natural alarma, que aumentaba a medida que transcurría el tiempo y no se precisaba lugar alguno del siniestro. Esto, unido a que las campanas de las parroquias permanecían mudas, agregó mayor aliciente al motivo de la curiosidad del vecindario.

A la hora que el reporter daba por terminado su yantar, recibió con la natural alarma la noticia y encaminó sus pasos tras la busca y captura de indicios que pudiesen dar alguna luz de verosimilitud en el sucedido.

Pocos minutos de investigación bastaron para que se concretase el rumor en un edificio determinado: el Ayuntamiento. Y hacia la Casa de todos dirigióse con presteza el informador.

En el Ayuntamiento

A la hora que nosotros llegamos ante el edificio que ocupan las Casas Consistoriales, numeroso público congregábase junto al mismo. El nuevo tanque del servicio de incendio, servido por individuos del cuerpo de bomberos, arrojaba abundante agua, que conducida por varias manguas, era transportada al lugar del siniestro.

El personal de bomberos, a las órdenes del señor Gollonet, su jefe, realizaba trabajos de extinción sobre el tejado de la Casa-Ayuntamiento. En su consecuencia y con objeto de informar con minuciosidad a nuestros lectores, penetramos en el interior de aquélla.

En el despacho de la Alcaldía

Todas las habitaciones de la Casa de la Ciudad presentaban señales evidentes de los eficaces trabajos llevados a cabo por el personal del municipio y del cuerpo de bomberos, los que sin ningún momento de pérdida procedieron a desalojar de las mismas mobiliario y enseres que podían ser pasto de las llamas.

En el antedespacho de la Alcaldía encontramos al señor Gollonet, el que con la amabilidad que le caracteriza, nos informó con amplitud del sucedido.

Cómo ocurrió el suceso

Serían próximamente las dos y media de la tarde, cuando varios transeúntes notaron que del edificio ocupado por el Ayuntamiento salían espesas columnas de humo. Rápidamente dieron cuenta del hecho al personal del Cuerpo de bomberos, cuyo retén de guardia permanecía en su cuartelillo, contiguo al edificio siniestrado.

El personal de bomberos, con toda diligencia, entró en acción, desplegando intensa actividad.

Y así, al paso que se disponían las manguas, camión y aparatos extintores, se extendían varias cuerdas con las que prestamente se ascendió al tejado del edificio. De

la chimenea correspondiente al antedespacho de la Alcaldía salían grandes llamaradas que amenazaban propagarse a toda la manzana y casas contiguas. El personal de bomberos rápidamente derribó la boca de la chimenea sobre la que colocó una manga de la que salía gran cantidad de agua lanzada por el nuevo tanque a una altura no inferior a una veintena de metros. También se procedió a dismantelar el tejado, a fin de registrarse con toda escrupulosidad, evitándose pudiese ocultamente, propagar su acción el fuego.

Al propio tiempo, una sección de bomberos recorría todos los departamentos contiguos a la Alcaldía con objeto de inspeccionar debidamente.

Se sofoca el incendio

La actividad desplegada por los bomberos dió su resultado satisfactorio. El incendio fué sofocado a las pocas horas de haberse iniciado, evitando de esta suerte que el edificio del Ayuntamiento no hubiese sido destruido, cosa que bien pudo ocurrir si se tiene en cuenta que las inmediaciones en donde surgieron las llamas se hallan integradas por viejos armazones de madera propicias a la combustión más completa.

Las causas del suceso

Parece ser que el motivo que ocasionó el suceso, se debe a la inflamación del hollín depositado sobre las paredes de la chimenea mencionada.

Inflamado aquél, propagóse con celeridad por el interior de la chimenea, alcanzando las llamaradas a la cupulita que le sirve de remate y desde la cual fué advertido el suceso por el vecindario.

Nuestra felicitación

No terminaremos estas líneas sin hacer patente nuestra felicitación al Cuerpo de bomberos y a su jefe don Lorenzo Gollonet Mejías, por la actividad, celo y diligencia desplegados, evitando tuviese graves consecuencias el incendio declarado en la tarde de hoy, y que tan bien dice de la competencia y pericia de sus componentes, que no tienen que envidiar a las organizaciones similares de la nación.

WONDERFUL LONDON

Maravillosa loción para el cabello: nace, limpia, desinfecta y evita la caída del cabello. Pedido en Farmacias, Perfumerías y Droguerías.

"LA FABRIL CORDOBESA"

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

EN ESPIEL

Un hombre herido de gravedad

Los vecinos Juan Montecano y Juan Moyano Sierra cuestionaron en la mañana del día de ayer en el pueblo de Espiel.

Ambos se acometieron, causándose heridas de gravedad Juan Montecano.

El juzgado comenzó a instruir las diligencias propias del caso.

Iglesia de Nuestra Señora del Carmen (Puerta Nueva)

Funciones de Cuaresma y de Semana Santa

Cuaresma.—Todos los días, por la tarde, al toque de Oraciones, rosario, meditación, lectura catequística y estación al Santísimo Sacramento. Los miércoles y viernes se hará el ejercicio del Via-Crucis. Los sábados (días consagrados a la Santísima Virgen), rosario, meditación, Salve y letanias cantadas. Los domingos, rosario, sermón, bendición y Reserva. El jueves de Pasión (7 de abril) comenzará el Septenario de Dolores.

Semana Santa.—Jueves Santo: A las siete y media, misa solemne con procesión del Santísimo al Monumento.

Viernes Santo: A las siete, Pasión, adoración de la Santa Cruz y misa de presantificados. Por la noche, Corona dolorosa, Ejercicio de la Soledad de María y Stabat Mater.

Sábado Santo: A las siete, Bendición del fuego y Angélica, profecías, letanias y misa con comunión general. Por la noche, solemne Regina Coeli a la Santísima Virgen.

De la provincia

Dos hombres heridos

En una casa de mala nota penetraron los hermanos Mateo y Manuel Artero Díaz, los cuales promovieron un fuerte escándalo.

Noticiosos los serenos Pedro Cabrera y Juan Herrera trataron de detener a los escandalosos, los cuales hicieron frente, resultando herido Pedro en un brazo, dándose a la fuga los agresores.

Juan Herrera emprendió la persecución de los fugitivos, sobre los cuales tuvo que hacer fuego para intimidarles. Un proyectil alcanzó a Mateo, el cual resultó herido de gravedad en la pierna izquierda. Su hermano Manuel fué detenido y el herido pasó al hospital.

De todo lo cual se ha dado cuenta a la autoridad judicial para los efectos oportunos.

Sucesos y denuncias

Niña arrollada

En la Plaza de la Trinidad fué arrollada por el automóvil número 2.055 de la matrícula de Córdoba, la niña de seis años de edad Teresa Valera Hernández.

Esta resultó con varias lesiones de carácter leve, de las que fué curada en la Casa de Socorro.

El conductor del automóvil, José Millán Morales, ha sido detenido.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal de la Izquierda.

Un niño atropellado por una bicicleta

En la Casa de Socorro fué curado, en el día de ayer, el niño José Pastor Arévalo, de trece años de edad.

Los médicos de guardia le apreciaron varias lesiones en distintas partes del cuerpo. Su estado se calificó de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Dichas lesiones le fueron producidas al ser atropellado por la bicicleta que montaba Rafael Bellido Pineda.

Uno que no paga

Albino Obispo Barrenilla, de 21 años de edad, ha sido denunciado por haberse negado a pagar el importe de un servicio de automóvil por él utilizado.

La autoridad judicial tiene conocimiento del hecho.

Escandalosos denunciados

José Flores Rojas, Andrés Mendoza Reyes y Araceli Prieto Cáceres, de 35, 28 y 26 años de edad, respectivamente, han sido denunciados por haber promovido fuertes escándalos en distintas calles de la ciudad.

Denunciados por arrojar ceniza

En la plaza del Mercado fueron ayer denunciados los vecinos de esta capital Manuel Luque Ruiz y Bartolomé Holanda Ballero, los cuales se dedicaban a arrojar ceniza a los transeúntes, ocasionando las consiguientes molestias.

Todos ellos han sido puestos a disposición del juzgado para los efectos oportunos.

En Fuente Obejuna

Un obrero muerto y otro herido a consecuencia de la explosión de un barreno

En la mina «Antolín», sita en el término de Fuente Obejuna, explotó en el día de ayer un barreno inopinadamente.

Dicha explosión motivó la muerte del obrero Luis Gutiérrez Parejo, que se encontraba en las inmediaciones de la mina de referencia.

Otro obrero llamado Antonio Hidalgo León, resultó herido de gravedad.

El juzgado del partido se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Se ignoran las causas que pudieron motivar la explosión del barreno de referencia.

Para depilarse

con facilidad y cómodamente, nada puede igualar a un depilatorio líquido.

ROSANIEL es el depilatorio líquido más práctico, económico y eficaz. Es el único que no irrita y no refuerza la raíz del pelo.

Pesetas 8 el frasco.—Depósito en Córdoba: Perfumería de Hoyo y Peluquería de señora de Dolores Muñoz.

Noticias locales

«Revista Popular»

Hemos recibido el número 33 de esta interesante revista, la que contiene el siguiente sumario:

Juan Rejano: Talía. La pauta de la selección; José Villega Salguero: Sobre feminismo; Benjamín Jarnés: Una excursión nocturna (Fragmento de El Profesor inútil); Felipe Ortega y Medina: Artistas andaluces, Sánchez Vázquez; Doctor Aguado Escríbano: Degeneración triunfante; A.: Cosas de los demás; F. Serrano Olmo: Crónica de París; Los cabarets apócrifos, Joaquín Mencos: Los impuestos municipales; Francisco Jiménez: El nuevo Gorki; Zenón de Guillarte: Gárgaras; Carranque de Ríos: Carmen (poesía); Agustín Elías: El capitán Esteve, o las alas románticas; De redacción: Comentarios de la quincena. Un acontecimiento extraño. Lo de China. Literatura telefónica. Lo que se publica: El turno. Lejos..., por Pirandello. Las escuelas al aire libre. Correo. Varios entrefilets de actualidad, completan el texto, el cual aparece ilustrado con dibujos de Bagaría, López-Obrero, Sánchez Vázquez y Pharos. La portada de este número, como la de casi todos los anteriores, es de Shum.

Fumadores:

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

La **Farmacia de La Linda** se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, núm. 26 (frente a La Mutual Latina).

Traslado

El Primer Consultorio de Niños, fundado en 1914 por el Dr. Gómez Aguado, que en estos últimos años atendía en la calle de San Felipe, ha sido trasladado a los Jardines de la Agricultura, casa nueva frente a las palomas, donde atiende a su clientela por la mañana de doce a dos y por la tarde de tres a seis.

Pulmón y Corazón, Rayos X Clínica R. Castellano

Plaza del Ángel sin número (San Hipólito). Consulta de once a cuatro.

Teléfono 876

Tribunales

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa seguida por el juzgado de Rute, por tenencia de armas, contra Julio López Gómez.

De la defensa y representación del procesado se han encargado los señores Obregón y Ramírez, respectivamente.

En la misma Sección se verá la causa procedente del juzgado de Córdoba, por tenencia de armas, contra Crispín Soria Murillo. Defensor, señor Obregón; procurador, señor Baquerizo.

Sección segunda.—Vista de la causa procedente del juzgado de Baena, por hurto, contra Ildefonso Vallejo Delgado. Defendrá al procesado el señor Velasco, y le representará el procurador señor Jiménez.

Causa procedente del juzgado de Priego, por hurto, contra Maximiliano Martínez. Defensor, señor Altamirano; procurador, señor Ramírez.

De Hacienda

Libramientos

Por la Tesorería Contaduría serán satisfechos mañana los siguientes libramientos:

Doña María Orden, don Emilio Muñoz, don Domingo Esparza, señor jefe de Telégrafos, don Miguel Baena y don Tomás Gutiérrez.

La presentación de inscripciones de la Deuda

Por la Delegación de Hacienda se recuerda las reglas a que debe sujetarse la presentación a liquidar de los documentos de esta clase.

Las que correspondan a capital inferior a 6.000 pesetas se presentarán en esta Delegación de Hacienda una vez al año, desde 1.º de agosto a 15 de septiembre.

Las de 6.000 pesetas o menos de 12.000, por semestres, o sean en las fechas desde 1.º al 31 de marzo y de 1.º a 30 de septiembre, y las de 12.000 en adelante, en trimestres, comprendidas desde el 13 al 27 de marzo, de 13 a 27 de julio, de 3 al 27 de septiembre y de 3 a 27 de diciembre.

Ascenso

Ha sido ascendido a contador de segunda clase de esta Tesorería-Contaduría don Antonio Cámara Meléndez.

EN LUCENA

HERIDO EN RIÑA

En Lucena cuestionaron los vecinos Manuel Bermúdez Ruiz y Antonio Cabañas Molina.

De las palabras pasaron a los hechos, utilizando Manuel un revólver, con el que disparó sobre su contrincante.

Antonio resultó con diversas lesiones, de las que fué asistido por el médico titular.

El juzgado de Lucena interviene en el asunto.

Un vistazo al Carnaval de Bujalance

Como años anteriores se han celebrado con gran animación las tradicionales fiestas del Carnaval, y aunque el tiempo no ha sido todo lo apropiado, desde las primeras horas de estos días recorrían las calles de nuestra población numerosas máscaras, ofreciendo nota de animadísimo aspecto.

«Baco» también ha hecho lo suyo, pues se ha exhibido con gran éxito en estos días.

Estudiantinas.—Hemos visto a la de «La Sinfónica Obulculense» y «El Guitavillo», las dos de esta localidad; han tenido gran acierto y buen gusto al elegir sus indumentarias, letra y música.

Un concurso infantil.—La Juventud Artesana, sociedad recreativa cultural de esta localidad, tuvo la feliz idea de organizar en la tarde del lunes de Carnaval un concurso infantil de disfraces, cosa no hecha hasta la fecha en esta población. Su esfuerzo ha sido recompensado como no se esperaba, dado al poco tiempo que medió entre el propósito y la fecha fijada para él, siendo por lo tanto mayor nuestra alegría cuando pusimos los pies en el amplio salón que esta sociedad posee y que estaba artísticamente adornado con mantones de Manila, guirnalda de flores y farolillos a la veneciana. Hubo gran número de mascaritas disfrazadas con gusto y lujo; la alegría infantil puso una nota simpática siempre en la grotesca fiesta de «Momo» y más en ésta donde el disfraz en los mayores es uno en general y la broma de ingenio se trueca en un continuo «que no me conoces» acompañado del desconcertante sonar de cuernos, pitos y cencerros.

Pudimos adentrarnos en el salón no sin antes sufrir mil codazos y pisotones, que sin molestarnos por nosotros, nos hicieron pensar en las pequeñuelas mascaritas que habrían sufrido idénticos momentos a su entrada; no censuramos esto con la energía que merece, como poco amor al niño que en todas partes debe ser la nota saliente, porque toda primera organización tiene errores; mas esperamos que en años sucesivos, en bien de los niños y para que la fiesta sea para ellos de alegría más que de malestar, no se permita la entrada en el salón a aquellos a quienes solo llevó la curiosidad.

Pudo al fin organizarse el desfile de parejas ante el jurado, que lo componían los señores siguientes: Don José Moreno de los Aires, secretario judicial; don Manuel Belmonte, director de «El Faro», y don Alfonso Serrano, propietario.

Todas las mascaritas fueron obsequiadas con bolsos de bombones y caramelos y el jurado, débil como todo hombre para los niños, hubiera querido tener a sus manos un bazar de juguetes para no defraudar las ilusiones de tanto pequeñuelo, pues siendo castro los premios, su labor era penosa; los premios se otorgaron en la siguiente forma: 1.º, a la parejita Agustina y Antonio Cid, disfrazados de ancianos con gusto y originalidad; 2.º, a la de novios Dolores Palomares y Pedro Robles; 3.º, a la parejita María y Juanito Marin, ella de chulapa y él de Charlot; 4.º, a los niños Carmen y Juanito Cañas, disfrazados con exquisito lujo y gusto, ella de reloj y él de Maharajah. Estas

fueron las parejas agraciadas; mas vimos también dignas de premio, Holandesas, Hebreas, Baturros y Campesinos, en fin, todos aquellos disfraces que al niño dan vistosidad.

Sean, pues, nuestras últimas palabras de elogio para los organizadores de tan simpático acto y animándoles para que en años sucesivos recaben premios de las autoridades y Círculos de la localidad.

Los primeros bailes.—Por la noche, la Juventud Artesana, Círculo de Artesanos y Unión Patriótica dieron bailes de máscaras, y esta última sorprendió a las demás con su invitación espontánea y sincera, lo que le ha valido merecidos elogios del pueblo en general, pues ha roto con dicho acto el antagonismo que reinaba entre unos y otros, y es más de alabar esta pacificadora rotura de las hostilidades que existían sin un comprendido motivo, puesto que hoy han muerto todas las rivalidades políticas, y solo una existe, la Unión Patriótica, que es como decir: «Todo español amante de la grandeza de su Patria».

Dicha invitación no podía ser desatendida y, como todo el pueblo, acudimos al salón de la U. P., donde el papelillo cubría, como mullida alfombra, su enlosado, y la serpentina surcaba los aires, haciendo caprichosos tejidos. Sorprendiéndonos, sin embargo, que tanto los pollos, como las guapas y simpáticas señoritas que llenaban y alegraban con sus risas el salón, no vistieran ni un sencillo «Pierrot».

Queremos hacernos la ilusión, y esperamos no nos sea defraudada, que tanto en este salón, como en el de todos los círculos de esta localidad, donde las veladas fueron de un ambiente de cordialidad y alegría, el domingo de Piñata se dé el adiós a «Momo» hasta el venidero año cual lo requiere, con una sonrisa en los labios rojos de las bellas buxabolenses.—*Corresponsal.*

28-2-927.

EN ADAMUZ

La hazaña de unos salvajes

En el vecino pueblo de Adamuz se ha desarrollado un suceso que ha causado indignación entre el vecindario.

Con motivo de las fiestas de Carnaval habíase disfrazado los vecinos de la mencionada localidad José Tapia Torres y Antonio Tapia García.

Estos, en la vía pública, procedieron a encender candela, colocando sobre la misma una sartén que contenía aceite.

Una vez que este líquido se encontraba bien caliente, comenzaron a rociar a los transeuntes.

A consecuencia de esto resultaron quemaduras de consideración los niños Teresa Gaitán Moreno y José Barroso Morales.

Los autores de la salvajada fueron detenidos.

El Metro vende Franelas, Lanas señoras, Gamuzas y Astrakanes, a precios increíbles.

La suscripción a favor de Camilo Serrano

Publicamos a continuación la XIII lista de donativos en metálico recibidos en LA VOZ para aliviar la precaria situación de Camilo, el popular mozo de equipajes, tan estimado en Córdoba por su excelente conducta y los buenos servicios prestados en su modesto oficio.

Hemos recibido una atenta carta de don Luis T. Gavilanes acompañada de 42 pesetas para Camilo, recaudadas entre los empleados de la Compañía Singer de máquinas para coser. Dice así: «Vista la suscripción abierta en ese periódico a favor de Camilo Serrano y dando la coincidencia de que en estas oficinas hay empleado un hijo suyo, me es grato remitir a usted la cantidad de pesetas 42 que, para engrosar la citada suscripción, se ha recaudado entre los compañeros del señor Serrano y cuyo detalle me complazco en darle a conocer.»

Encabezamos la presente lista con los nombres de los veinticinco donantes que figuran en la carta de referencia.

| | Ptas. |
|--|--------|
| Suma anterior | 305'70 |
| Don Luis T. Gavilanes | 5'00 |
| » Luis Velasco | 5'00 |
| » Antonio Villegas | 5'00 |
| » Luis González | 1'00 |
| » Francisco Salido | 1'00 |
| » Manuel Herrera | 2'00 |
| » Antonio Velasco | 2'00 |
| » Joaquín Luque | 1'00 |
| » José Sanz | 1'00 |
| Señorita Remedios Boix | 2'00 |
| » Rosario Llorente | 3'00 |
| » María Cantera | 1'00 |
| » Juana Rodríguez | 1'00 |
| » Remedios Bomino | 1'00 |
| » Dolores Baena | 1'00 |
| Don Juan Herrera | 1'00 |
| » José Cantueso | 1'00 |
| » José Herrera | 1'00 |
| » Joaquín López | 1'00 |
| » Francisco Amet | 1'00 |
| » Ramón Moruno | 1'00 |
| » Francisco García | 1'00 |
| » Manuel Valenzuela | 1'00 |
| » José Galán | 1'00 |
| » Francisco Fernández | 1'00 |
| El Corresponsal de LA VOZ en El Carpio | 1'00 |
| Don Rafael Garrido Pino | 1'00 |
| Señora viuda de don José Díaz | 2'00 |

Total 351'70

Los donativos se reciben en este periódico.

Pan de gluten para diabéticos

Viena Capellanes.-Madrid

Fábrica; Martín de los Heros, 33 y 35 Poderoso antidiabético y antidispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 ptas. en toda España. Venta: Don Manuel Salado, Plaza de Cánovas; don Abel Jiménez Claramunt, calle Sevilla.

Continúa ignorándose el paradero de los aviadores uruguayos que salieron ayer de Casablanca

El Rey despacha con el Presidente del Consejo y recibe en audiencia a varias personalidades.-Despacho del Presidente.-El día en los ministerios.-Lo que publica la "Gaceta" de hoy.-Las conversaciones sobre Tánger están todavía en sus preliminares.-El aviador italiano De Pinedo llega a Buenos Aires y se le recibe entusiastamente.-Arrecia el temporal en Melilla.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 3, de las 15, a las 19 t.

La "Gaceta" de hoy publica varias disposiciones

La «Gaceta» hoy publica, entre otras disposiciones, un decreto aprobando el convenio internacional firmado en Sevres para el perfeccionamiento del sistema de pesas y medidas.

Otro disponiendo que la Junta del Patronato Cultural sea presidida por el ministro de Estado.

Decreto encargando al ministro de Trabajo la redacción de un decreto reformando la ley de funcionarios del Estado de Julio de 1918.

Las negociaciones sobre Tánger.-La lentitud de las negociaciones depende de que se está todavía en el período de preguntas y aclaraciones

Los delegados españoles encargados de las negociaciones en París acerca de Tánger han recibido ya instrucciones para la entrega de la contestación de España a la respuesta francesa a nuestra primera nota.

Los delegados han procedido hoy a la traducción de dicha nota para entregarla a los delegados franceses.

La lentitud con que se llevan las conversaciones sobre Tánger por los delegados franceses y españoles depende principalmente de que no se ha entrado todavía de lleno en las negociaciones, sino que se está aún en el período previo de aclaraciones y preguntas.

Hoy ha conferenciado Primo de Rivera con nuestro embajador en París, Quiñones de León, quien ha manifestado al presidente que los delegados volverán a reunirse el sábado próximo.

En el Consejo de ministros de hoy dará cuenta el presidente de la marcha de las conversaciones franco-españolas sobre Tánger.

El problema canario

El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, leerá hoy en el Consejo una extensa y detalladísima exposición de los asuntos y mejoras de Canarias que merecen especial atención del Gobierno, y cuya resolución considera conveniente.

Ampliará verbalmente dicho estudio con las impresiones de la visita que con la co-

misión ministerial hizo recientemente a aquellas islas.

Se nombrarán comisiones de los distintos departamentos para que estudien la parte que les corresponda del contenido de la exposición del señor Ponte.

El tratado comercial con Inglaterra

Por el Gobierno se han dado instrucciones a los delegados españoles encargados de concertar el convenio comercial con Inglaterra.

Yanguas al extranjero

El ex-ministro de Estado, señor Yanguas Messia, hará en breve un viaje a Cannes, donde se propone pasar una corta temporada, atendiendo al restablecimiento de su salud.

Despacho en Palacio y audiencia regia

El Rey despachó esta mañana con el presidente del Consejo de ministros.

Después el Monarca recibió en audiencia al ministro de Polonia y su esposa, acompañados del introductor de embajadores, a la duquesa de Terranova y otros aristócratas.

Mayordomo de Palacio

Ha jurado el cargo de mayordomo de Palacio el hijo de los duques de Santa Elena.

Segue ignorándose el paradero de los aviadores uruguayos.-El ministro del Uruguay pide al Gobierno español que haga investigaciones para averiguar su paradero

El ministro del Uruguay ha estado hoy en el ministerio de Estado para pedir al Gobierno haga averiguaciones acerca del paradero de los aviadores uruguayos que salieron ayer de Casablanca a las ocho y media sin que todavía se tenga de ellos noticia alguna.

La fiesta del cuerpo de Seguridad

Se ha celebrado solemne misa en la iglesia del Juramento con asistencia de las compañías del cuerpo de Seguridad, con tercerola y traje de gala, mandadas por el coronel de dicho cuerpo, don Vicente Tomás Pirol.

Asistió al acto el director general de Seguridad.

Actuó de orador sagrado el obispo de Salamanca.

En el ministerio de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, estuvo toda la mañana en su despacho realizando trabajos preparatorios para el Consejo de ministros que se celebra esta tarde.

En el ministerio de Marina

El almirante Carranza, encargado del despacho del ministerio de Marina, recibió esta mañana al ministro del Uruguay y otras personalidades.

En Fomento

El ministro de Fomento conde de Guadalhorca recibió varias visitas, entre ellas, a una comisión de fuerzas vivas de Jaén que le entregaron un escrito pidiendo que se realice el proyecto de ferrocarril directo de Granada a Jaén y otras mejoras para esta última provincia.

En Hacienda

Visitaron al señor Calvo Sotelo el general Marvá, el presidente de la Diputación de Lérida y otras personalidades.

En Instrucción Pública.--Información inexacta

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, ha desmentido la información publicada por algunos periódicos, diciendo que con motivo de la celebración de las bodas de plata del Rey se adelantaban los exámenes en los centros de enseñanza.

Manifestaciones de Aunós acerca de Comités paritarios de escritores y editores

Un periódico publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el señor Aunós, y en la cual se trató de la organización corporativa de escritores y editores.

Ha dicho el ministro que se constituirán dos Comités paritarios: uno en Barcelona, que comprenderá Cataluña, Valencia y Baleares, y otro en Madrid, que abarcará el resto de España, por ser ambas capitales los dos grandes centros editoriales del reino.

En cuanto a los escritores teatrales, ha manifestado el señor Aunós que ya están comprendidos en la clasificación de espectáculos públicos.

El presupuesto de plagas del campo

Ha sido aprobado el presupuesto para plagas del campo de Barcelona y Almería.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las seis y media, se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El laboratorio ambulante de Patofitología

El director general de Agricultura ha manifestado que se ha terminado la construcción y dotación del laboratorio ambulante para los servicios de Patología vegetal y ultimado los detalles para la creación de la cátedra recientemente creada a dicho fin.

La Comisión interina de Corporaciones

Mañana se reunirá el pleno de la Comisión interina de Corporaciones, bajo la presidencia del señor Vallespinosa.

Investigando el paradero de los aviadores uruguayos

Ante la intranquilidad por la carencia de noticias del paradero de los aviadores uruguayos que han desaparecido en el raid de Casablanca a Las Palmas, el Gobierno ha adoptado medidas para averiguar la suerte que hayan corrido dichos aviadores.

Al efecto se han cursado despachos por la telefonía sin hilos desde Cádiz, Rabat y otras estaciones.

El transporte francés «Port Said» recorre la costa africana en busca de los aviadores.

El ministerio de Marina ha transmitido órdenes a todas las Comandancias de Marina y buques en ruta para que inmediatamente que tuvieran alguna noticia de los aviadores uruguayos la comuniquen al ministerio.

Visitas a Calvo Sotelo

Además de las visitas que recibió a primera hora en su despacho, el ministro de Hacienda ha recibido al delegado de Hacienda de Almería y al director de las sucursales del Banco de España.

En Instrucción Pública

El señor Castedo ha recibido la visita del naviero señor Ibarra y del cónsul general de España en Buenos Aires.

De Marruecos

El temporal

Melilla 3.—Reina un fuerte temporal en el Estrecho, por cuyo motivo no ha llegado hoy el vapor correo.

A causa del estado del mar, que hace peligrosa la navegación, no ha podido salir hoy la segunda expedición de tropas concentradas en esta plaza para la repatriación.

Fugitivos que hostilizan

Melilla 3.—Han marchado a Tardix varias compañías del Tercio para perseguir a grupos fugitivos que hostilizan y cometen fechorías en los poblados.

Del Extranjero

Fallecimiento de un príncipe

Montecarlo 3.—Ha fallecido repentinamente el príncipe de Radziwil.

Metro

Las telas blancas del... son las mejores y más baratas.

Un desfile de verdugos

Shanghai 3.—A lo largo del muelle de Har-Kow se han reunido numerosos súbditos británicos para dar la bienvenida al segundo batallón del condado de Hartford y al segundo regimiento escocés.

En contra de lo que se esperaba estas tropas no han desembarcado.

Dichas fuerzas no desembarcarán hasta mañana, en espera de los tanques que las acompañarán eventualmente en una marcha a través de la ciudad, cuya maniobra tendrá por objeto tranquilizar a la población.

El general Chuang-Chung-Chang, durante este tiempo y para reforzar la disciplina, ha hecho patrullar por las calles de la ciudad china a 16 verdugos, armados con la espada de las ejecuciones.

La travesía del Atlántico.—El aviador italiano De Pinedo ha llegado a Buenos Aires

Roma 3.—La Agencia Stephani ha recibido el siguiente despacho de Buenos Aires: «El aviador coronel De Pinedo, que salió esta mañana, ha amarrado con toda felicidad en Buenos Aires, a las dos y treinta y nueve, siendo recibido con enorme entusiasmo por el público.

Las tripulaciones de todos los barcos surtos en el puerto hicieron sonar sus sirenas al aparecer el avión del coronel italiano.

Todos los periódicos saludan a De Pinedo, y afirman que el vuelo que acaba de realizar es un nuevo triunfo de la raza latina.

La catástrofe minera de Ebbw Vale.—Un centenar de obreros sepultados

Londres 3.—El primer ministro ha estado esta tarde en la mina Ebbw Vale, donde ocurrió ayer una catástrofe en la que resultaron sepultados más de cien obreros, con objeto de acordar las medidas que hayan de adoptarse por el Gobierno con relación a esta catástrofe.

Las numerosas familias de los obreros que se encontraban en las inmediaciones del lugar de la catástrofe en espera del resultado de los trabajos de salvamento, demostraron su hostilidad al señor Baldwin.

Continúan realizándose activos trabajos de salvamento, pero a pesar de todos los esfuerzos no ha sido posible llegar hasta la galería donde quedaron sepultados los infelices obreros.

No hay esperanzas de poder conseguir el salvamento de estas víctimas sepultadas en vida. Una de las principales dificultades para conseguirlo consiste en las emanaciones de grisú que se desprenden de las galerías próximas, que impiden acercarse al lugar del siniestro.

Se cree que en su mayoría habrán perecido ya por asfixia los que no resultaran muertos en el momento de la catástrofe.

En Montevideo reina inquietud por los aviadores uruguayos

Montevideo 3.—En vista de la carencia de noticias sobre los aviadores uruguayos que salieron de Casablanca reina extraordinaria inquietud en ésta.

Se ha recibido un despacho del ministro uruguayo acreditado en Madrid diciendo que el Gobierno español está haciendo lo posible por averiguar el paradero de los aviadores.

Reina intranquilidad por la suerte de los aviadores uruguayos

Casablanca 3.—Reina gran intranquilidad ante la carencia absoluta de noticias sobre el paradero de los aviadores uruguayos, que salieron de ésta en la mañana de ayer con dirección a Canarias.

Un cañero español recorre la costa investigando el paradero de los aviadores uruguayos.

De Dakar comunican que no tienen noticia alguna acerca de la suerte que hayan podido correr los aviadores uruguayos.

Se tiene la esperanza de que los aviadores hayan modificado su ruta.

Alcaldía Constitucional de Córdoba

En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 145 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, el domingo próximo 6 del actual, se constituirá en estas Casas Consistoriales la excelentísima Corporación municipal de mi-presidencia interina con objeto de comenzar el juicio de clasificación y declaración de soldados de los mozos adscritos al reemplazo del corriente año, continuando dicho acto público a la misma hora de los días siguientes hasta su terminación.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados a fin de que al llamarlos por los números de orden del alistamiento comparezcan personalmente para ser tallados, vacunados y reconocidos facultativamente y expongan las exclusiones o motivos que tengan para eximirse del servicio de las armas, evitando de ese modo las responsabilidades en que de lo contrario pueden incurrir.

Córdoba 2 de Marzo de 1927.—R Cruz Conde.

Desde Bujalance

En el Casino Sociedad Unión Patriótica se han dado tres bailes en las noches de los días de Carnaval, asistiendo a ellos las señoritas de esta localidad, las que fueron previamente invitadas por la Comisión organizadora de dicha Sociedad, terminándose a las altas horas de la madrugada y reinando en todos ellos la más cordial y entusiasta animación.

También nos han visitado varias estudiantinas de los pueblos limítrofes, recorriendo las principales calles de la población, distinguiéndose entre ellas, la de Rute, por su música y perfecta organización. —Corresponsal.

El Metro

vende los retazos de pañería, sobrantes de la temporada, muy baratos.

Cosas de toros

El domingo que viene en Málaga

Nos dicen que la empresa de la plaza de toros de Málaga organiza para el domingo próximo una corrida de toros extraordinaria lidiándose reses de González Nandín, dos para el rejoneador don Antonio Cañero y seis para Martín Agüero, Joselito el Algabello y Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma).

La cuadrilla de Agüero

El formidable matador bilbaino Martín Agüero, ganador de la oreja de oro en la pasada temporada, ha formado cuadrilla con los elementos siguientes:

Picadores: Barana, Morita y Lobatón; banderilleros: Magritas, Morato y Zapata.

Pepe Pineda en Barcelona

El próximo domingo hará su presentación en la plaza de toros de Barcelona el ya popular diestro de Alcalá de Guadaíra, Pepe Pineda.

En dicha corrida se lidiarán seis novillos de la acreditada ganadería cordobesa de don Antonio García Pedrajas y con el debutante actuarán Vicente Barrera y Carlos Sussoni.

En Barcelona existe extraordinaria expectación por conocer el trabajo del diestro alcalaense.

La novillada del domingo en Madrid

Ha quedado ultimado el cartel de la corrida de inauguración en la plazamadrileña.

Se lidiarán seis novillos toros de la vacada de don Rufino Moreno Santamaría por los diestros Gitanillo de Triana, Torerito de Málaga y Parrita.

En esta corrida se hará la prueba oficial de los nuevos petos para la defensa de los caballos, del que es autor don Manuel Aldea, acreditado industrial de Santander.

Los que regresan de América

En el «Espagne» han regresado de América, en el puerto de La Coruña, los espadas Valencia II y Emilio Méndez, y de Guatemala Joselito Martín.

Emilio Méndez toreó solo una corrida en la capital de Méjico, por cierto con escaso éxito.

D. P.

Importante para los señores inspectores municipales de la provincia

La Tesorería de la Asociación Nacional a que pertenecen cumple el deber de anunciarles que en la primera decena de Marzo actual pondrá en circulación los recibos de la cuota correspondiente al semestre que terminó en 31 de Diciembre próximo pasado.

Por algo será ver la casa del Metro y sus sucursales, tan concurridas de compradores.

Sección religiosa Instrucción pública

Santoral de hoy

Día 3.—Jueves. Santos Ticiano, obispo; Emeterio. Celedonio, Marino, Asterio, Lucinio, Cleoncio, Eutropio, Basilisco y Santa Marcia, mrs., y Cunigunda, emp.

Santoral y cultos de mañana

Día 4.—Viernes. Santos Casimiro, rey; Lucio, p. y mr.; Basilio y Eugenio, obs.

Vida de San Casimiro.—Fué hijo de Casimiro, Rey de Polonia, y de Isabel de Austria, hija del Emperador Alberto. Desde su tierna edad se mostró muy temeroso de Dios, moviendo con su ejemplo a otros caballeros a imitar sus santas costumbres. Habiéndole dedicado al estudio de las letras, salió muy aprovechado por su claro entendimiento y gran aplicación. Dormía un poco, y eso sobre la dura tierra; ayunaba mucho, y ungía su delicado cuerpo con rigurosas disciplinas, y le traía ceñido con un áspero cilicio. Era muy continuo en la oración, y muchas veces a deshora de la noche se iba a los templos a pedir a Dios misericordia para si y para su pueblo. Sus conversaciones eran siempre de cosas santas y espirituales. Su piedad para con los desgraciados fué tan grande, que le llamaban padre de pobres y defensor de los desvalidos; traía muy frecuentemente en la memoria la Pasión y Muerte de Cristo, cuya meditación le enternecía y lastimaba tanto, que no se podía contener sin derramar muchas lágrimas. Fué devotísimo de la Madre de Dios, en cuyas alabanzas escribió muchos himnos latinos. Tanta fué su pureza, que antes quiso quedarse sin vida que perderla. Habiendo tenido revelación de su muerte, se preparó para ella con los santos Sacramentos, y fijando los ojos en su santo Crucifijo, dió su alma al Criador el día 4 de marzo de 1481.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en el Convento de Capuchinos, costeadó este día por don Joaquín Velasco y señora, por sus difuntos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán su estadia viernes 4, a Nuestra Señora de los Dolores, en su iglesia.

En El Metro se puede comprar con confianza, por ser igual precio para todos.

Interino que se posesiona

Ha tomado posesión del cargo de maestro interino de la escuela nacional de niños de Albendín, don Francisco Agüero Pola.

La sustituta de El Tejar

El alcalde de Benamejí da cuenta que la sustituta nombrada de la aldea de El Tejar, doña Carmen Morenilla, no se ha posesionado del cargo.

Expediente personal

La Sección administrativa de Guadalajara remite el expediente personal de doña Petra Escudero Recio.

Para la corrida de escalas

La Dirección general de Primera enseñanza pide telegráficamente la relación de altas y bajas ocurridas durante el pasado febrero y otros datos para la confección de la corrida de escalas.

Título profesional

Se remite al interesado don Juan Casalla, maestro de Benamejí, el título profesional.

Escuelas vacantes

Se hallan vacantes y han de ser provistas en virtud de concurso de traslado las escuelas que a continuación se citan:

Alava.—Victoria, Dirección graduada, niñas, La Florida; Leza, mixta, maestro, 308 habitantes; Trespuentes (Iruña), mixta, maestro, 168 habitantes.

Avila.—Santo Tomé de Tabacos, mixta, maestro, 314 habitantes.

Cádiz.—Chiclana, unitaria número 3, maestra, 9.580 habitantes.

Canarias.—Güimar, unitaria número 2, maestro, 2.525 habitantes; Barlovento, unitaria, maestra, 1.333 habitantes.

Cuenca.—Villalba del Rey, unitaria, maestra, 1.364 habitantes; Torrelba, unitaria, maestro, 835 habitantes; Valdeolivas, unitaria, maestra, 1.331 habitantes; Villar del Humo, unitaria, maestra, 1.272 habitantes; Villalba del Rey, unitaria, maestra, 1.354 habitantes; Valera de Abajo, unitaria, maestra, 1.320 habitantes.

Gerona.—Cera, unitaria, maestro, 1.909 habitantes; Bolvir, mixta, maestro, 370 habitantes; Salas de Hierca, mixta, maestra, 444 habitantes.

Indio Rosa
ES EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

Carnaval 1927

6 grandes bailes de máscaras en los días 26, 27 y 28 de Febrero y 1, 5 y 6 de Marzo en **Pedroches** sucursal de **Buenos Aires**. Gran Salón de 25 metros, recién construido. Gran Orquesta.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 34.—COROBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia únicamente el domingo próximo día 6 de Marzo y recibirá a cuantas personas estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados agradecidos los propagan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Córdoba y en el Hotel España y Francia, únicamente el domingo próximo día 4 de Marzo.

NOTAS.—En Sevilla el día 3 en el hotel Royal, en Utrera el día 4 en el hotel León de Oro y en Ecija el día 5 en el hotel Comercio

Talleres y despacho en Barcelona: **Unión, 13, CASA TORRENT.**

Asunto interesante

Los precios más reducidos.
Los surtidos más extensos.
Los artículos de mejor calidad.
Las confecciones más perfectas.
La mayor rapidez y seriedad en las operaciones.

Todo ello unido constituye un lema comercial, que inspirado en la limitación de utilidades y en el respeto y consideración a los intereses del público, nos coloca en situación de que todas las clases sociales nos dediquen sus compras, pues ofrecemos la seguridad de que cada comprador es considerado en estos almacenes como un participante en los beneficios.

Pruebe las telas de esta casa y siempre será comprador por lo buenas y baratas.

Almacenes de Tejidos al por mayor y detall

Francisco Hierro Aragón

Librería, 9 y 11

Sucursal local: Joaquín Costa, 2

Sucursal provincial: Plaza de las Coronadas, Aguilar de la Frontera

Representada por el señor Villar.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.- Córdoba

RELOJERÍA ROYAL

ALFONSO, XIII 36

Extenso surtido en relojes de pared, despertadores, de bolsillo, de todas marcas, diversidad de formas de pulsera, medallas, pendientes, cubiertos y artículos de platería.

Taller y venta: Junto al Circulo de la Amistad

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.



Restaurador del cabello "CABELLINA" ESPINAR

Patentada con el número 21.079

Color Negro, Castaño Oscuro y Castaño Natural

Con este excelente producto, inofensivo, aplicándolo con arreglo a las instrucciones del prospecto, se consigue rápidamente que las canas adquieran un color igual al primitivo; sea Negro, Castaño Oscuro y Castaño natural, con su mismo brillo, hasta tal extremo, que es difícil que ni aun las personas de la intimidad lo distinguan.

La persona que tiene canas prematuras, signo exterior de vejez, debe usarlo en cuanto empieza a notarse algunas canas.

La mejor recomendación de este excelente producto es la primera prueba.

Precio del estuche, SEIS PESETAS.

Venta: Droguerías, Farmacias, Perfumerías y establecimientos autorizados.—Al por mayor para Córdoba y su provincia: Establecimiento Dalmau Oliveres. Gran Capitan, número 40, Córdoba.

He aquí un alarde
de la industria
gramofónica.

Pida el Ica-Fono B

Venta exclusiva en la
Sucursal Piazza Hermanos
a cargo

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13

No compre Vd. un fonógrafo sin
antes conocer el FONO ICA B.

Exclusiva de los aparatos Deccas
Todo el catálogo en almacén



Contratistas y maestros de obras

Grandes existencias en ladrillos comunes para construcciones.

ENTREGA INMEDIATA

Lorenzo Santos.

Lora del Río (Sevilla)